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1-ABERTURA

Presidente (Deputado César Lacerda):

- Está aberta a sessão.
Sob a proteção de Deus, são iniciados os trabalhos.

2 - ORDEM DO DIA

(1°) Discussão e votação, em bloco, dos seguintes itens:

ITEM 1: Discussão e votação, em 2° turno, do Projeto de Lei
n° 1.196, de 1996, de autoria do Deputado Renato Rainha, que
"Autoriza o fechamento das áreas verdes adjacentes ao Setor de
Mansões de Taguatinga, vinculado à Região Administrativa de
Samambaia-RA XII".

ITEM 2: Discussão e votação, em 2° turno, do Projeto de Lei
n° 2.204, de 2001, de autoria do Deputado César Lacerda, que
"Dispõe sobre as atividades desenvolvidas em bancas de jornais e
revistas no âmbito do Distrito Federal e dá outras providências".

APROVADOS por votação em processo simbólico (13 deputados
presentes).
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(2°) ITEM INCLUÍDO: Apreciação, em bloco, das seguintes
redações finais:

- Redação final do Projeto de Lei n°1.196, de 1996, de autoria
do Deputado Renato Rainha, que "Autoriza o fechamento das
áreas verdes adjacentes ao Setor de Mansões de Taguatinga,
vinculado à Região Administrativa de Samambaia - RA XII".

- Redação final do Projeto de Lei n° 2.204, de 2001, de autoria
do Deputado César Lacerda, que "Dispõe sobre as atividades
desenvolvidas em bancas de jornais e revistas no âmbito do
Distrito Federal e dá outras providências".

APROVADAS nos termos do § 5° do art. 204 do Regimento
Interno.

(3°) ITEM 3: Discussão e votação, em 1° turno, do Projeto de Lei
n° 2.193, de 2001, de autoria do Poder Executivo, que "Autoriza o
Poder Executivo a abrir crédito adicional à Lei Orçamentaria Anual
do Distrito Federal no valor de R$ 682.740,00 (seiscentos e oitenta
e dois mil, setecentos e quarenta reais)".
- Parecer favorável do relator da CEOF, Deputado Nijed Zakhour.
APROVADO por votação em processo simbólico (13 deputados
presentes). Houve 3 votos contrários.
- Parecer do relator da CCJ, Deputado Wilson Uma. APROVADO
por votação em processo simbólico (16 deputados presentes).
Houve 3 votos contrários.
-Votação do projeto em 1° turno, APROVADO por votação em
processo simbólico (16 deputados presentes). Houve 3 votos
contrários.
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(4°) ITEM 4: Discussão e votação, em 1° turno, do Projeto de Lei
n° 2.112 de 2001, de autoria da Deputada Lúcia Carvalho, que
"Altera a Lei n° 2.327, de 11 de fevereiro de 1999, que 'Dispõe
sobre a concessão de bolsa-auxílio aos alunos estagiários do
Curso de Auxiliar de Enfermagem da rede pública de ensino do
Distrito Federal".
- Parecer favorável do relator da CESS, Deputado Rodrigo
Rollemberg, na forma do substitutivo. APROVADO por votação em
processo simbólico (14 deputados presentes).
- Parecer favorável do relator da CCJ, Deputado Wilson Lima, na
forma do substitutivo. APROVADO por votação em processo
simbólico (13 deputados presentes).
-Votação do projeto em 1° turno. APROVADO por votação em
processo simbólico (13 deputados presentes).

4 - ENCERRAMENTO

Presidente (Deputado Edimar Pireneus):

- Convoca os deputados para a sessão extraordinária a
realizar-se em seguida.

- Declara encerrada a sessão.

Eu, Primeiro(a) Secretário(a), nos termos do art. 128 do
Regimento Interno, lavro a presenteÍAta.

Primeiro(a)jS0fcretário(a)



f AMARA LFGISLATIVA
!>f> DISTRITO FEDERAL

3a SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQ U l GRÁFICAS

Data

30 /08/ 01
Horário Início

15h46min
Sessão/Reunião

EXTRAORDINÁRIA {
Quarto

aquígrafo(a) Revisor(a) Orador(a)

PRESIDENTE (DEPUTADO CÉSAR LACERDA) - Há número

regimental. Está aberta a sessão extraordinária para votação, em bloco, do

Projeto de Decreto Legislativo n° 1.196/96 e o Projeto de Lei n° 2.204/01.

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.

(Assume a Presidência o Deputado João de Deus.)

DEPUTADO CHICO FLORESTA - Sr. Presidente, solicito o uso

da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOÃO DE DEUS) - Tem a palavra

V.Exa.

DEPUTADO CHICO FLORESTA (PT. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, eu gostaria de falar sobre dois assuntos bem rapidamente.

O primeiro diz respeito a notícias que vêm sendo veiculadas no

Jornal de Brasília e agora começam a aparecer nos outros meios de

comunicação dando conta de uma licença para posto de gasolina, em

Brazlândia, que seria irregular.

Já dei uma declaração ao jornal, dizendo que eu gostaria de ter

acesso ao processo, porque tenho certeza - e como não chegou esse

processo às minhas mãos, adiantarei algumas coisas - de que esse

procedimento começou no Governo Roriz, anterior ao Governo de Cristovam

Buarque. Como não sou leviano, não direi aqui quem assinou a licença, mas

tenho certeza de que foi assinada no Governo Roriz.

Quero, portanto, ter acesso ao processo. Como disse ao Jornal

de Brasília, eu ainda não tive. A licença a que se referem diz respeito ao

posto do Zé Ramalho.
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Esse é um processo, Sr. Presidente, que vem desde 1994. Além

do mais, foram levantadas duas questões: primeiro foi a questão da Flona.

Ora, a Flona foi uma iniciativa minha. Todo o trabalho para chegar à floresta

nacional. E é uma lei federal recente.

Na época desse licenciamento, não existia a Flona.

Foi levantada também a questão da Área de Proteção Ambiental

de São Bartolomeu. Não é possível que neste Governo não tenha uma

pessoa que entenda de meio ambiente para saber que em uma Unidade de

Conservação de uso Restrito é garantido o direito de se realizarem

empreendimentos.

Então, o Governo está correndo risco - e reitero aqui que preciso

desses processos em mãos - de levar um processo em função das

inverdades e mentiras que estão colocando.

O segundo aspecto, Sr. Presidente, é em relação à barragem do

Corumbá IV. Foi publicada uma matéria hoje, no Correio Braziliense,

dizendo que, neste domingo, os Governadores Roriz e Marconi Pirilo

assinariam a ordem de serviço para o início da construção. Por iniciativa do

nosso gabinete, estamos colocando "água no chope" dessa solenidade. Não

haverá essa solenidade no domingo, até porque o juiz, inclusive, já retroagiu,

pois não foram cumpridas a licença-prévia e a licença de instalação.

Amanhã, temos uma audiência com o Procurador Alexandre

Camanho às 15h30min. Se estão achando que essa barragem do Corumbá

vai sair com facilidade, estão enganados, porque ela já começou irregular,

visto que disseram à Aneel que estava sendo feito um acordo com os
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moradores daquela área e não houve acordo nenhum, além de uma

tentativa de intimidação. Vamos barrar a construção irregular dessa

barragem.

Enquanto eles não atentarem aos procedimentos ambientais

legais, essa barragem não vai sair do papel. Colocaremos "água no chope"

do Sr. Governador. Domingo S.Exa. vai ficar em sua casa, em Águas Claras.

(Assume a Presidência a Deputada Maninha.)

DEPUTADO JOÃO DE DEUS - Sra. Presidente, solicito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADA MANINHA) - Tem a palavra V.Exa.

DEPUTADO JOÃO DE DEUS (PDT. Sem revisão do orador.) -

Sra. Presidente, Deputada Maninha, Sra. e Srs. Deputados, em relação ao

que foi dito aqui pelo Deputado Chico Floresta, com respeito ao posto de

gasolina, tenho certeza absoluta, Deputado Chico Floresta, de que o meu

companheiro de partido, o ex-Deputado Zé Ramalho, nada tem a ver com

isso, se houve alguma irregularidade, até porque o terreno do posto de

gasolina, pelo que me consta e pelo que disse V.Exa., não foi doado ao

nobre Deputado Zé Ramalho na época do Governo do Professor Cristovam

Buarque.

Sr. Presidente, quero falar sobre o que vem ocorrendo nesta

Casa. V.Exa. sabe que há aqui o Sindicato dos Servidores da Câmara

Legislativa do Distrito Federal e do Tribunal de Contas do Distrito Federal.

Eu vim várias vezes a esta tribuna e chamei o Presidente do Sindicato, Sr.

Elton Barbosa, de ladrão de carne do Exército, pois quando era sargento do
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carne e foi expulso de lá. Mesmo

assim, fez um concurso público, entrou aqui como funcionário da Câmara

Legislativa do Distrito Federal, burlando a Lei n° 8.112; foi candidato a

Presidente do Sindicato desta Casa, vendeu muito lote "no céu" aqui para os

nossos servidores e conseguiu desviar oitocentos mil reais do Sindicato. O

pior, pasmem vocês, senhoras e senhores que estão aqui na Casa do Povo,

é que o Sr. Elíon Barbosa, depois de destituído da Presidência do Sindicato

em assembleia dos nossos servidores, anda agora com quatro ou cinco

seguranças, desdenhando dos nossos servidores. Ele surrupiou o dinheiro

dos nossos servidores! O Sr. Elton Barbosa foi inteligente pois sabia que

não havia lote nenhum e que o lote que estava vendendo era "no céu", então

fez uma assembleia e colocou os endereços dos servidores nos lotes.

Colocou também no jornal uma nota dizendo: "Aquele que não pagar em dia

o Sindicato não vai receber o lote". Aí houve aquele enxurrada de servidores

regularizando a sua situação, na esperança de receber um lote.

Acontece que há Deputados aqui dentro dando apoio a esse

ladrão!

PRESIDENTE (DEPUTADA MANINHA) - Quem são, Deputado

João de Deus?

DEPUTADO JOÃO DE DEUS - Há Deputados aqui sim. E recebi

a informação de que há Deputados que estão dando apoio ao servidor Elton

Barbosa, ex-Presidente do Sindicato dos Servidores desta Casa. Recebi

também informação de que esse servidor está andando em carro de

Deputado desta Casa. Citarei o nome desse Deputado na próxima sessão,
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porque o Deputado não está presente. Vou falar com esse Deputado e dizer

que estou fiscalizando pessoalmente o ponto do Sr. EIton Barbosa. Ele vem

a esta Casa com quatro ou cinco seguranças, anda em um carro e um outro

carro com os seguranças vai atrás. Ora, um servidor que recebe um salário

de R$ 1.800,00 (um mil e oitocentos e reais) tem um carro e mais quatro

seguranças. Assina o ponto no setor, com o Reinaldo, e vai embora.

Creio, Deputada Maninha, que a Mesa Diretora - eu, como

Terceiro Secretário; V.Exa,, Primeira Secretária, responsável pelo Setor de

Pessoal; o Presidente; o Vice-Presidente e o Segundo Secretário, Deputado

Xavier - tem de tomar uma providência contra o Sr. EIton Barbosa.

Entrei com um pedido para instauração de um inquérito, uma

sindicância, para que possamos enquadrar o Sr. EIton Barbosa, dentro da

legalidade, e denunciar os Deputados que estão dando cobertura a ladrão.

Muito obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADA MANINHA) - Deputado João de

Deus, o interessante é que esse servidor está de licença médica junto ao

serviço médico desta Casa.

Então, realmente, precisamos averiguar qual a situação de um

servidor da Casa que anda por aí fazendo o que bem entende.

Solicito que seja aberto o auditório para que as pessoas possam

se sentar e aguardar o decorrer da nossa sessão.

DEPUTADO JOÃO DEUS - Sra. Presidente, em relação ao que

V.Exa. falou, não justifica o fato de o Sr. EIton Barbosa estar de licença
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médica, porque como é que ele está organizando invasões na Ceilândia? O

jornal noticiou esse fato.

Então, temos de chamar esse médico e verificar se houve uma

perícia, porque, segundo me consta, já dura noventa dias a dispensa médica

do Sr. Elton Barbosa, devido a uma luxação no dedo.

(Assume a Presidência o Deputado João de Deus.)

DEPUTADO RENATO RAINHA - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

V.Exa.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOÃO DE DEUS) - Tem a palavra

DEPUTADO RENATO RAINHA (PL Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, depois de todas as discussões que houve, eu gostaria de

solicitar a V.Exa. que colocasse imediatamente em votação o projeto de

interesse dos moradores do SMT que aqui estão.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOÃO DE DEUS) - Em discussão,

em bioco, em 2° turno, os Projetos de Lei n°s 1.196, de 1996, e 2.204, de

2001.

Concedo a palavra ao Deputado Renato Rainha.

DEPUTADO RENATO RAINHA (PL. Para discutir. Sem revisão

do orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, população do SMT,

jornaleiros, quero me dirigir primeiramente aos amigos do SMT que vieram

acompanhar e nos ajudar na votação do Projeto de Lei n° 1.196/96. Trata-se

de um projeto que tramita há muitos anos nesta Casa. Foi retirado em
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determinado momento de votação, exatamente para que a população

pudesse fazer uma discussão mais aprofundada com todos os moradores.

Em uma assembleia com todos os moradores, houve um

concesso na área do SMT. Após esse concesso, fui comunicado para que

colocasse o projeto em tramitação. O projeto entrou novamente em

tramitação e eu consegui, por meio de cota de minha autoria, inclui-lo na

pauta da sessão de hoje.

Agradeço a todos os Parlamentares que votaram favoravelmente

no primeiro turno e espero contar com o apoio unânime desta Casa na

votação em 2° turno.

Qual o motivo de os moradores almejarem a aprovação desse

projeto? Ali está representada pelo menos metade dos moradores do SMT.

Se, depois da votação, os Parlamentares tiverem curiosidade de conversar

com os moradores que aqui estão, verificarão a violência que cada um deles

têm sofrido com o índice altíssimo de criminalidade daquela área. Por isso, é

necessário que lhes concedamos condições de segurança.

Lembro-me de que, no mandato passado, por meio de um pedido

da Zoe e do prefeito Marinho, conseguimos aprovar a lei que incluía o SMT

na Região Administrativa de Taguatinga. Agora, este projeto, que nasceu do

pedido do Marinho e da Zoe, será apreciado. Tenho certeza de que este

projeto será aprovado por unanimidade pelos Deputados. Realmente, o

projeto busca trazer condições de segurança aos moradores.

Tais moradores ajudam o Poder Executivo constantemente. Já

adquiriram veículos, cuidam da limpeza do setor e não colocam nenhum
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obstáculo às parcerias que o Poder Executivo cobra da população. Agora,

os moradores aguardam que esta Câmara Legislativa, como sempre, vote

favoravelmente à população e aprove este projeto por unanimidade.

Muito obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOÃO DE DEUS) - Concedo a

palavra ao Deputado César Lacerda.

DEPUTADO CÉSAR LACERDA (PTB. Para discutir, Sem revisão

do orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, senhoras e senhores

presentes à galeria, estou muito feliz em saber que, agora, os jornaleiros de

Brasília serão agraciados com uma lei apreciada por esta Casa que os

autoriza a vender o que os outros também vendem. As panificadoras podem

vender jornais e outras pessoas podem entregar jornais e revistas

assinadas. Os jornaleiros são prejudicados cada vez mais. Esta Câmara

Legislativa devolve dignidade aos jornaleiros que poderão receber taxas de

água e luz, vender bebidas e todos os outros produtos vendidos pelas

panificadoras.

Com a proximidade do Dia do Jornaleiro, em que esta Casa

agraciará um jornaleiro com o título de Cidadão Honorário de Brasília,

estamos sendo justos com os senhores.

Parabenizo os jornaleiros aqui presentes. Que logo após a

votação vocês possam ir com o coração aberto para as suas casas ou

bancas de jornais. Hoje acabou a discriminação contra os jornaleiros.

Parabenizo o Deputado Renato Rainha por esta iniciativa. Como

primeiro morador de Taguatinga, vejo alguém interessado pela situação e



C [\MARA LEGISLATIVA
i DISTRITO FCOCRAL

3a SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRAFICAS

>atp

30 /08/ 01
Horário Início

15h46min
Sessão /Reunião

EXTRAORDINÁRIA ^
Quarto

9

;Í ! ' ' '
3q^iígrafo(a) Revisor(a) Orador(a)

pela qualidade de vida das pessoas que ali habitam. Hoje, nesta Casa, o

SMT - Setor de Mansões de Taguatinga -, por meio dos Deputados, recebe

dignidade e melhor qualidade de vida. Isso mostra o engrandecimento de um

Deputado que trabalha e olha pelo povo.

Parabéns, Deputado Renato Rainha!

PRESIDENTE (DEPUTADO JOÃO DE DEUS) - Por falta de

quorum, esta Presidência suspende a sessão por cinco minutos.

(Suspensa às 16h04min, a sessão é reaberta às 16h06min.)

PRESIDENTE (DEPUTADO JOÃO DE DEUS) - Está reaberta a

presente sessão.

(Assume a Presidência o Deputado Gim Argello.)

DEPUTADO SILVIO LINHARES - Sr. Presidente, solicito o uso

da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Tem a palavra

V.Exa.

DEPUTADO SILVIO LINHARES (PMDB. Sem revisão do orador)

- Sr. Presidente, eu gostaria de agradecer a presença de todos. Eu não

preciso saber o que é, mas estou com os senhores.

Sr. Presidente, solicito a V.Exa. inversão de pauta para que o

Item n° 11 seja votado.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Acatado.

Continua em discussão.

Concedo a palavra ao Deputado Wasny de Roure.
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DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Para discutir. Sem revisão

do orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, população que se

desloca de Taguatinga, jornaleiros que vieram de várias localidades,

enfermeiros e membros da Igreja Assembleia de Deus do Gama, ou seja, a

galeria está repleta e é uma oportunidade dos Parlamentares dialogarem o

que, de fato, está acontecendo.

O nosso voto é favorável ao projeto. A bancada do PT está aqui

para viabilizar o quorum e para registrar que é correto esse projeto de lei do

Setor de Mansões Taguatinga.

Sobre o projeto dos jornaleiros, tínhamos um projeto anterior com

amplitude maior, que tratava da questão da transferência, foi por isso que

pedimos o apensamento dele, mas o projeto do Deputado César Lacerda é

específico, refere-se a um assunto e não temos do que discordar. Por isso,

fiz questão de dar esse esclarecimento porque quem está na Mesa conduz

os trabalhos e dá a sua versão.

O nosso posicionamento é favorável aos dois projetos de lei tanto

o da segurança para os moradores do Setor de Mansões Taguatinga como

também para o segmento dos jornaleiros, porque entendemos que os

projetos estão correios.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Concedo a

palavra ao Deputado Alírio Neto.

DEPUTADO ALÍRIO NETO (PPS. Para discutir. Sem revisão do

orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, moradores de Brasília,

moradores de Taguatinga, empresários do ramo de comunicação,
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jornaleiros, profissionais da área de saúde, podem contar com o nosso

apoio.

Assomo a tribuna, companheiros, para dizer que esta realidade

que os moradores do Setor de Mansões de Taguatinga vivem é uma

realidade de Brasília. As pessoas nada mais desejam do Estado do que três

coisas básicas: saúde, educação e segurança. O Estado tem obrigação

precípua de dar qualidade de vida a todos nós prestando-nos esses três

serviços. Infelizmente, essa não é uma realidade, principalmente no que

tange à questão da segurança pública. Cada dia que passa, nós cidadãos

temos de ficar mais presos por grades e por outros obstáculos que

resguardem a nossa família, o nosso património, a nossa vida. Essa é a

realidade, mas ela só ocorre por desleixo do Estado, que não nos dá,

realmente, segurança e melhor qualidade de vida.

Deixo bem claro que apoio a proposta, que pretendo votar

favoravelmente a ela. Além disso, quero trabalhar no sentido de também

estendermos esse benefício para o restante da população de Brasília. Esse

processo começa com essa vitória de vocês hoje, que se mobilizaram,

juntamente com o Deputado Renato Rainha, em favor da aprovação desse

projeto. Tenham certeza de que o que vocês anseiam, nós moradores de

outras partes da cidade também desejamos.

Agora, vamos deixar bem claro: gostaríamos de ver o Estado

cumprindo a parte dele, porque já pagamos impostos suficientes para

exigirmos isso do Estado. Essa é a verdade!
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Deixo bem claro que, em dois anos que estou nesta Casa, tive a

oportunidade de, pelo menos duas vezes, votar contra o aumento de IPTU e

de, pelo menos duas vezes» juntamente com o Deputado Renato Rainha,

com a bancada do PT e com muitos outros, votar contra o aumento do IPVA.

Cada vez mais estamos nos cercando, privando-nos de nossa liberdade,

porque o Estado não fornece um certo serviço, e ainda somos obrigados a

votar um projeto por isso. Mas, para aumentar impostos, o Governo tem feito

proposições constantemente, e elas são aprovadas nesta Casa.

Portanto, hoje, eu voto com tranquilidade favoravelmente ao

projeto de autoria do Deputado Renato Rainha. Eu, Deputado Alírio Neto,

afirmo que desejo, juntamente com o Deputado Renato Rainha, se S.Exa.

assim quiser, ampliar essa proposta a outras áreas do Distrito Federal.

Podem contar comigo nesse projeto.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Continua em

discussão.

Concedo a palavra à Deputada Lúcia Carvalho, Líder do PT na

Câmara Legislativa do Distrito Federal.

DEPUTADA LÚCIA CARVALHO (PT. Para discutir. Sem revisão

da oradora.) - Faço uma saudação aos moradores de Taguatinga, aos

auxiliares e técnicos de enfermagem e aos jornaleiros.

Na verdade, esta Casa cumpre hoje a tarefa de discutir

problemas da população. O primeiro, segurança. Há uma preocupação no

sentido de resolver, Deputado Renato Rainha, em seu projeto, a circulação

entre Samambaia e Taguatinga. Mas eu tenho certeza de que vocês irão
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elaborar um projeto de maneira a não segregar a relação entre essas duas

cidades. Por isso, voto dando esse crédito a vocês para resolverem essa

situação em que implica o projeto.

Voto favoravelmente ao projeto porque fui autora da lei que

permite grades nas residências de Taguatinga em 1994. Essa lei autoriza as

casas de Taguatinga expandirem o terreno até a área verde, permitindo

cercá-lo com grade. Eu seria incoerente se não votasse a favor desse

projeto.

Com relação aos jornaleiros, nós também parabenizamos o

Deputado César Lacerda, que teve, neste momento, a ideia de legitimar

aquilo que vocês já estavam fazendo com preocupação, porque esse tipo de

produto vocês já estavam veiculando nas bancas.

Alerto para o fato de que o Governo provavelmente poderá

entender estarem em áreas públicas as bancas de jornais e querer cobrar

um pouco mais na renovação da concessão de uso. Então, estejam atentos.

Na medida em que vocês, nas bancas de jornais, poderão vender pequenos

produtos, além de revistas, por exemplo, CDs, DVDs, vídeos, balas, bebidas

não-alcóolicas - que é o que esse projeto autoriza -, na época da renovação

anual, a Administração poderá querer sobretaxar a concessão das bancas

de jornais. Portanto, a nossa preocupação, também, é de que vocês percam

essa unidade. Fiquem atentos todos do Sindicato dos Jornaleiros, porque

aprovar uma lei é garantir um direito hoje, mas modificá-lo amanhã é para

que ele continue valendo. É o que estamos fazendo com as alunas e alunos
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da bolsa-auxílio enfermagem. Houve uma mudança nos cursos, e nós

estamos, hoje, alterando essa lei.

Portanto, hoje esta Casa apresenta, revisa e rediscute com a

comunidade. É por isso que nós Deputados da Bancada do Partido dos

Trabalhadores votaremos a favor desses projetos que melhoram, contribuem

com a organização da cidade, da educação e do trabalho. Contem conosco

todos que vieram a esta Casa.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Continua em

discussão. (Pausa.)

Não mais havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam os projetos permaneçam como

estão; os que forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

Estão aprovados com a presença de 13 Parlamentares.

Esta Presidência dispensa o interstício regimental para a

imediata apreciação das redações finais.

Passa-se à imediata apreciação das matérias.

"Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.196 de 1996,

de autoria do Deputado Renato Rainha, que 'autoriza o fechamento das

áreas verdes e adjacentes ao Setor de Mansões de Taguatinga, vinculado a

Região Administrativa de Samambaia - RA - XII'."

"Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 2.204 de 2001,

de autoria do Deputado César Lacerda, que 'dispõe sobre as atividades
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desenvolvidas em bancas de jornais e revistas no âmbito do Distrito Federal

e dá outras providências'."

Em discussão as redações finais. (Pausa.)

Não havendo quem peça a palavra, encerro a discussão.

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, as

redações finais são consideradas definitivamente aprovadas, dispensada a

votação.

Os projetos vão à sanção.

Esta Presidência parabeniza a sociedade de Taguatinga e os

jornaleiros por mais essa vitória da Câmara Legislativa do Distrito Federal,

que demostra, mais uma vez, ser a caixa de ressonância da sociedade

brasílíense.

DEPUTADO RENATO RAINHA - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Tem a palavra

V.Exa.

DEPUTADO RENATO RAINHA (PL Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, agradeço a todos os parlamentares que entenderam a

importância deste projeto. Embora eu tenha sido o autor, essa lei nasceu, na

verdade, na população, da sociedade. Os autores, portanto, estão aqui na

nossa galeria. Tenho certeza de que este projeto trará, realmente, melhores

condições de segurança para a nossa população ordeira lá do Setor de

Mansões de Taguatinga.
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Agradeço ao Marinho, a Zoe, que foram os prefeitos no primeiro

momento em que este projeto nasceu, e também a Nair, a prefeita atual, e a

todos que estão presentes, fazendo com que o projeto se tornasse uma

realidade.

Parabenizo o Deputado César Lacerda pelo projeto dos

jornaleiros. Este projeto traz dignidade a uma categoria profissional sofrida.

DEPUTADA LÚCIA CARVALHO - Sr. Presidente, solicito o uso

da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Tem a palavra

V.Exa.

DEPUTADA LÚCIA CARVALHO (PT. Sem revisão da oradora.) -

Sr. Presidente, eu gostaria que fosse esclarecido à população que os

projetos votados foram os dos jornaleiros e o do Setor de Mansões de

Taguatinga. Os auxiliares de enfermagem serão contemplados, em seguida,

com a votação, porque os outros irão sair, permitindo-nos, portanto, receber

os outros grupos que estão aguardando a votação dos outros projetos.

Eu quero que V.Exa. diga quais projetos foram votados, para que

todos se acomodem na galeria e sejam bem acolhidos nesta Casa.

Parabenizo os moradores de Taguatinga. Eu e o Deputado César

Lacerda, em breve, faremos um projeto para que as bancas sejam de

propriedade dos jornaleiros, inclusive, Deputado Gim Argello, se V.Exa.

desejar, poderá unir-se a nós.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Deputada Lúcia

Carvalho, a sua proposta tem todo o meu apoio.
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Concedo a palavra ao Deputado César Lacerda.

DEPUTADO CÉSAR LACERDA (PTB. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, senhores jornaleiros, a primeira

etapa está vencida. A segunda etapa será a venda das bancas para vocês.

As bancas não poderão ser do Governo. As bancas têm de ser de

propriedade dos jornaleiros e têm de ser vendidas a um preço simbólico,

mais barato, para que os senhores não precisem mais do Governo nem

sejam perseguidos por fiscais.

Sucesso! Vamos à luta! Como diz o Deputado João de Deus, a

luta continua!

DEPUTADO JOÃO DE DEUS - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Tem a palavra

V.Exa.

DEPUTADO JOÃO DE DEUS (PDT. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, estive conversando com a Deputada Maninha, Primeira

Secretária desta Casa. Questiono V.Exa. sobre o Sr. Elton Barbosa, ex-

presidente do Sindicado dos Servidores da Câmara Legislativa do Distrito

Federal.

É a segunda vez que reitero a V.Exa. essa questão sobre a

situação do Sr. Elton Barbosa. Fundamentei meu requerimento dentro da

legalidade, e V.Exa. não me deu resposta. Falei com a Deputada Maninha,

que concorda comigo. Peço, pela segunda vez, que se instaure uma
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sindicância para apurar o desvio do dinheiro dos servidores praticado pelo

Sr. Elton Barbosa.

É de meu conhecimento que o Sr. Elton Barbosa vem a esta

Casa, com seus seguranças, assina, com o Reinaldo, a sua folha de ponto e

depois vai embora patrocinar invasões de terra. Estou questionando isso.

Um processo administrativo tem de ser aberto contra ele, com direito de

defesa. Ele não deu para os nossos servidores o direito de resgatar o

dinheiro que pagaram.

Pergunto se V.Exa, vai ou náo tomar providências em relação ao

Sr. Elton Barbosa, servidor desta Casa.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Tendo sido

questionado pela segunda vez por V.Exa. com relação ao ex-

presidente do Sindical, pedirei que se instale uma comissão apuradora,

para que todas as partes tenham o direito ao contraditório. V.Exa. tem

razão. Esta é uma acusação bastante grave. Portanto, será instaurado

um processo administrativo para se apurarem esses fatos.

DEPUTADO SILVIO LINHARES - Sr, Presidente, solicito o uso

da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Tem a palavra

V.Exa.

DEPUTADO SILVIO LINHARES (PMDB. Sem revisão do orador.)

- Sr. Presidente, parabenizo o Deputado Renato Rainha pelo seu projeto,

que deu garantia de moradia e segurança ao pessoal do Setor de Mansões

de Taguatinga.
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Aviso aos jovens presentes na galeria que estou apoiando o

projeto que modifica a bolsa-auxílio de enfermagem.

Sr. Presidente, os taxistas serão os principais beneficiados

depois de aprovarmos o projeto de minha e de autoria de V.Exa. que trata do

uso de gás pelos carros do Distrito Federal, já que existirá uma economia de

mais de 65%.

Solícito inversão de pauta para que esse projeto seja o próximo a

ser apreciado.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - A inversão já foi

aceita pela Presidência anterior. Eu também tenho interesse em ver esse

projeto aprovado.

Item n° 9

"Discussão e votação, em primeiro turno, do Projeto de Lei n°

2.193, de 2001, de autoria do Poder Executivo, que 'autoriza o Poder

Executivo a abrir crédito adicional à Lei Orçamentaria Anual do Distrito

Federal no valor de R$682.740,00 (seiscentos e oitenta e dois mil,

setecentos e quarenta reais).

Relatores: Deputado - CEOF

Deputado - CCJ"

DEPUTADA LÚCIA CARVALHO - Sr. Presidente, solicito o uso

da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Tem a palavra

V.Exa.
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DEPUTADA LÚCIA CARVALHO (PT. Sem revisão da oradora.) -

Sr. Presidente, todos os projetos do Governo que estão na pauta, nossa

bancada estará em plenário para votá-los, até porque já foram apreciados.

No entanto, nós solicitamos que os projetos em torno dos quais há

mobilização sejam votados antes. Solicitamos que o projeto a que se refere

o Item n° 21 seja votado em seguida a este, pois os alunos estagiários do

Curso de Auxiliar de Enfermagem estão aguardando a votação de tal

projeto.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - A Presidência

acata a solicitação de V.Exa.

DEPUTADO RODRIGO ROLLEMBERG - Sr. Presidente, solicito

o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Tem a palavra

V.Exa.

DEPUTADO RODRIGO ROLLEMBERG (PSB. Sem revisão do

orador.) - Sr. Presidente, estou protocolando, nesta Casa, no dia de hoje, um

requerimento convidando o Exmo. Sr. Governador Roriz a vir a esta Casa

para prestar esclarecimentos sobre seu envolvimento em grilagem de terras

e desapropriações superfaturadas. O Governador, numa solenidade em São

Sebastião, disse que estava disposto a debater com a Oposição o seu

envolvimento com a grilarem de terras. Nós achamos que o espaço ideal

para isso é a Câmara Legislativa do Distrito Federal, com a presença da

Bancada de Oposição e de Situação.



3a SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRiO
SETQR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRÁFICAS

ÍQfq
30 /08/ 01

Horário Início
15h46min

Sess.O-Z.Re up i'ã.o
ÁRIA

Quarto
21

"bquígrafo(a) Revisor(a) Orador(a)

Quero registrar a necessidade e a oportunidade de se instalar a

CPI da Grilagem e Desapropriações nesta Casa, já que há denúncias

envolvendo o governo anterior. Seria o grande momento de fazer uma

investigação, para se colocar tudo em pratos limpos.

Essa é a posição do PSB.

DEPUTADO SILVIO LINHARES - Sr. Presidente, solicito o uso

da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Tem a palavra

V.Exa.

DEPUTADO SILVIO LINHARES (PMDB. Sem revisão do orador.)

- Sr. Presidente, V.Exa. combinou conosco que votaríamos projetos de

interesse da galeria. Estou ficando impaciente, pois, a todo momento, um

Parlamentar, querendo aparecer, solicita CPI e isso ou aquilo. Eu gostaria

que V.Exa destinasse local e hora para discutirmos todas essas denúncias.

Antes de tudo pensemos na população que está aqui e mostremos a ela que

estamos aprovando projetos de seu interesse.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Solicito ao

Deputado Nijed Zakhour que profira parecer pela Comissão de Economia,

Orçamento e Finanças. (Pausa.)

DEPUTADO NIJED ZAKHOUR (PMDB. Para emitir parecer. Sem

revisão do orador.) - Sr. Presidente, parecer da Comissão de Economia,

Orçamento e Finanças ao Projeto de Lei n° 2193, de 2001, de autoria do

Poder Executivo, que "autoriza o Poder Executivo a abrir crédito adicional à
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Lei Orçamentaria Anual do Distrito Federal no valor de R$682.740,00

(seiscentos e oitenta e dois mil, setecentos e quarenta reais)".

Sr. Presidente, a Comissão de Economia, Orçamento e Finanças

não vê óbice algum para a aprovação do projeto.

É o parecer.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Em discussão.

Com a palavra a Deputada Maninha.

DEPUTADA MANINHA (PT. Para discutir. Sem revisão do

orador.) - Sr. Presidente, Sra. e Srs. Deputados, na pauta de hoje há uma

série de projetos do Legislativo e do Executivo para serem votados. Digo

aos Srs. Deputados que não querem que ocorra discussão nesta Casa que

não podemos abrir mão do nosso papel de Parlamentares: fazer a discussão

dos projetos para votá-los. É como não houvesse interesse nos projetos.

Neste momento, será apreciado um projeto do Executivo visando retirar

dinheiro de determinadas áreas e destiná-lo à propaganda do Governo.

Pergunto aos alunos da Escola Técnica de Saúde aqui

presentes: a Saúde vai muito bem, obrigada? Pois o dinheiro que deveria

estar sendo investidos em escola, em hospitais e etc. servirá para que o

Governo faça propaganda enganosa. Será que os hospitais da nossa cidade

estão muito bem? Será que nossas escolas estão funcionando muito bem?

No entanto, o dinheiro está sendo retirado e servirá para que o Governo faça

propaganda.

Chamo atenção da nossa bancada: não vamos votar para

aprovar aqui suplementação de crédito para publicidade. Minha bancada, a
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bancada do PT, não concorda com a retirada de dinheiro da Saúde e da

Educação, ou de onde for, para que o Governo faça propaganda enganosa,

afirmando que a Saúde, a Educação e a Segurança desta cidade estão bem,

porque isso é mentir. Não vamos compactuar com mentira de Governo,

porque nada está bem nesta cidade.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Continua em

discussão.

Concedo a palavra ao Deputado Wasny de Roure.

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Para discutir. Sem revisão

do orador.) - Sr. Presidente, Srs. Deputados, eu gostaria de reforçar as

palavras da Deputada Maninha, porque, além de o Governo cancelar

recursos das área de Educação e Saúde, gastando R$ 400.000,00

(quatrocentos mil reais) em propaganda só com o DR, o Governo cancela

ainda, recursos prioritários da área da Educação, R$ 100.000,00 (cem mil

reais), só para utilizar essa verba com o projeío da Catedral de Brasília.

Precisamos entender que não cabe ao Governo financiar obras dessa ou

daquela igreja.

Hoje temos, em pauta, um projeto de lei em que o Governo

concede uma pensão especial para Dom. José Nilton de Almeida, ou seja, o

Governo patrocina a religiosidade de um determinado segmento. O recurso

público não pode ser administrado de acordo com a religião do Governador.

É isso o que está acontecendo. Não podemos concordar com esse projeto e

votaremos contra a citada matéria.
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PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Continua em

discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão;

os que forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

Está aprovado com a presença de 16 Parlamentares. Houve três

votos contrários.

Solicito ao Deputado Wilson Lima que profira parecer sobre a

matéria pela Comissão de Constituição e Justiça.

DEPUTADO WILSON LIMA (PSD. Para emitir parecer. Sem

revisão do orador.) - Sr. Presidente, Srs. Deputados, parecer da Comissão

de Constituição e Justiça ao Projeto de Lei n° 2.193/01, de autoria do Poder

Executivo, que "autoriza o Poder Executivo a abrir crédito adicional à Lei

Orçamentaria Anual do Distrito Federal, no valor de R$ 682.740,00

(seiscentos e oitenta e dois mil, setecentos e quarenta reais)".

Sr. Presidente, no âmbito da Comissão de Constituição de

Justiça, não há nenhum óbice à aprovação do projeto, que atende às boas

técnicas legislativa e redacional e aos princípios de constitucionalidade e

regimentalidade.

É o parecer.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Em discussão, o

parecer da CCJ. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
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Em votação.

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão;

os que forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

Está aprovado com a presença de 16 Parlamentares. Houve 3

votos contrários.

Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei n° 2.193, de

2001. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Rodrigo Rollemberg.

DEPUTADO RODRIGO ROLLEMBERG (PT. Para discutir. Sem

revisão do orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Parlamentares, prezados

estudantes presentes, no ano passado, nós tivemos a oportunidade de,

várias vezes, denunciar a retirada de recursos orçamentários da Educação

para sua utilização na publicidade.

Esses recursos eram destinados à melhoria e reforma das

escolas, à melhoria do ensino fundamental, à construção de bibliotecas e de

quadras poliesportivas, no entanto, esses recursos foram destinados, em

sua grande maioria, à área de publicidade.

Novamente estamos assistindo o Governo do Distrito Federal

retirar recursos para aplicá-los numa conta milionária de publicidade.

Nos últimos dias, todos nós pudemos constatar, nos jornais, que

o Governo do Distrito Federal usou, de forma irregular e mentirosa, o nome

de algumas instituições internacionais para dizer que havia recebido

prémios. O mais grave é que, ao valer-se desse meio para enganar a



^^^^ 3Q SECRETARIA - DIRETOR1A LEGISLATIVA
^&4tF DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO N

SETOR DE TAQUIGRAFIA

Data Horário Início Sessão /Reunião
30 /08/ 01 15h46mm EXTRAORDtt

v
"aquígrafo(a)

v

Revisor(a) Oradorfa)

OTAS TAQUIGRÁFICAS

- e Quarto
ÍARIA Oo 26

>

população, gastou o dinheiro público, que deveria estar sendo utilizado na

melhoria das escolas e do serviço público do Distrito Federal.

Hoje, assistimos, mais uma vez, a destinação de um recurso que

poderia ser utilizado em benefício da população do Distrito Federal para a

aplicação em publicidade, cuja conta, no Orçamento deste ano, já recebeu

mais de R$ 40.000.000,00 (quarenta milhões de reais), a maior conta de

publicidade da história do Distrito Federal.

Isso é um absurdo e deve ser denunciado.

O Governo, ao invés de estar preocupado em garantir melhorias

para a qualidade de vida da população, gasta em publicidade.

De fato, este é o Governo que não faz, mas fala que faz e para

falar utiliza-se do dinheiro público, que deveria ser utilizado para a melhoria

da qualidade das escolas do Distrito Federal.

Muito obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Continua em

discussão. (Pausa.)

Não mais havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão;

os que forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

Está aprovado com a presença de 16 Parlamentares. Houve 3

votos contrários.

Item n° 21:
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"Discussão e votação, em 1° turno, do Projeto de Lei n° 2.112, de

2001, de autoria da Deputada Lúcia Carvalho, que 'altera a Lei n° 2.327, de

11 de fevereiro de 1999, que dispõe sobre a concessão de bolsa-auxíllo aos

alunos e estagiários do curso de auxiliar de enfermagem da rede pública e

de ensino do Distrito Federal1.,'

Relatores; Deputado Rodrigo Rollemberg - CESS

Deputado - CCJ"

Solicito ao Relator, Deputado Rodrigo Rollemberg, que apresente

o parecer da Comissão de Segurança, Saúde e Educação.

DEPUTADO RODRIGO ROLLEMBERG (PSB. Para emitir

parecer. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados,

parecer da Comissão de Educação, Saúde e Segurança ao Projeto de Lei n°

2.112, de 2001, de autoria da Deputada Lúcia Carvalho, que "altera a Lei n°

2.327, de 11 de fevereiro de 1999, que 'dispõe sobre a concessão de bolsa-

auxílio aos alunos estagiários do Curso de Auxiliar de Enfermagem da Rede

Pública de Ensino do Distrito Federal, e dá outras providências'."

Sr. Presidente, o referido projeto é de extremo interesse para a

população do Distrito Federal, sobretudo de 400 estagiários na Rede Pública

de Saúde do Distrito Federal. Por isso, a Comissão de Educação, Saúde e

Segurança aprova este projeto com todo o louvor à autora, na forma do

substitutivo.

É o parecer, Sr. Presidente.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Em discussão o

parecer da CESS. (Pausa.)
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Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que o aprovam permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O parecer foi aprovado com a presença de 14 Parlamentares.

Solicito ao Deputado Wilson Lima que apresente o parecer da

Comissão de Constituição e Justiça.

DEPUTADO WILSON LIMA (PSD. Para emitir parecer. Sem

revisão do orador.) - Sr. Presidente, Sras e Srs. Deputados, parecer da

Comissão de Constituição e Justiça ao Projeto de Lei n° 2.112, de 2001, de

autoria da Deputada Lúcia Carvalho, que "altera a Lei n° 2.327, de 11 de

fevereiro de 1999, que 'dispõe sobre a concessão de bolsa-auxílio aos

alunos estagiários do Curso de Auxiliar de Enfermagem da Rede Pública de

Ensino do Distrito Federal, e dá outras providências'."

Sr. Presidente, no âmbito da Comissão de Constituição e Justiça,

não vislumbramos nenhum óbice à aprovação do referido projeto.

Portanto, somos pela sua aprovação, na forma do substitutivo.

É o parecer, Sr. Presidente.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Em discussão o

parecer da CCJ. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que o aprovam permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
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O parecer foi aprovado com a presença de 13 Parlamentares.

Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei n° 2.122/01.

Concedo a palavra à Deputada Maninha.

DEPUTADA MANINHA (PT. Para discutir. Sem revisão da

oradora.)» Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, alunos da área de Saúde

presentes na galeria, quero fazer uma saudação especial à companheira

Deputada Lúcia Carvalho, que é do meu Partido, o PT, por apresentar esse

projeto que foi, agora, aprovado.

Quero dar aqui o meu depoimento. Fui Secretária de Saúde do

Distrito Federal e, como tal, administrei hospitais, casas de saúde, enfim,

toda a área de Saúde do Distrito Federal. Vi a dificuldade em trazer os

estudantes da área de auxiliar e técnico de enfermagem para fazer estágio

nas nossas casas de saúde, mesmo na rede pública. Por quê? Porque, ao

mesmo tempo em que vocês estudam, também têm de trabalhar. Isso gera

despesas.

Por isso, o projeto da Deputada Lúcia Carvalho, na verdade, está

trazendo a vocês um benefício inestimável por estar proporcionando-lhes o

direito e a capacidade para cursarem o curso de auxiliar e técnico de

enfermagem ao mesmo tempo em que fazem o seu estágio.

Portanto, companheira Deputada Lúcia Carvalho, deixo aqui o

meu elogio ao seu projeto e parabéns a todos os alunos que estão na

galeria, aguardando o nosso voto.

Parabéns, Deputada Lúcia Carvalho! Parabéns a vocês!
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PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Continua em

discussão.

Com a palavra o Deputado Wasny de Roure.

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Para discutir. Sem revisão

do orador.) - Sr. Presidente, Srs. Deputados, nem sempre esta Casa tem

oportunidade de ter a presença de um conjunto grande de estudantes para

acompanhar como esta Casa discute e se posiciona sobre matéria tão

relevante.

A Deputada Lúcia Carvalho dá uma demonstração de

compromisso com a sociedade e com o segmento específico de estudantes

da área de enfermagem, por procurar aperfeiçoar uma lei de sua autoria,

adequando-a às novas nomenclaturas estabelecidas recentemente pelo

Estado.

Nesse sentido, a Parlamentar dá demonstração em duas

direções. Na primeira, demonstra que acompanha a discussão do segmento.

A matéria é complexa, com frequência se altera, e a nova lei vem no sentido

de se adequar às mudanças recentes estabelecidas. Em segundo lugar, a

Deputada Lúcia Carvalho demonstra o seu compromisso com a saúde

pública ao investir em profissionais que qualificarão a rede pública e a rede

privada, dando a eles não apenas o emprego, mas um atendimento de

qualidade.

Portanto, a vocês, estudantes e profissionais da área de

enfermagem, o nosso mais profundo reconhecimento. Aproveito a

oportunidade para parabenizá-los.
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À nobre colega, integrante da nossa Bancada do PT, Deputada

Lúcia Carvalho, os nossos parabéns. Continue assim na sua trajetoria de

vida pública.

Muito obrigado, Sr. Presidente.

(Assume a Presidência o Deputado Edimar Pireneus.)

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Continua em

discussão.

Com a palavra o Deputado Renato Rainha.

DEPUTADO RENATO RAINHA (PL. Para discutir. Sem revisão

do orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Parlamentares, estudantes aqui

presentes, em primeiro lugar parabenizo a autora do projeto, essa lutadora,

Deputada Lúcia Carvalho, por ter apresentado este projeto e por ter lutado

para que ele chegasse até este momento. Não foi fácil, mas a Deputada

Lúcia Carvalho, com fundamentos, com argumentos, com a justiça a seu

lado, soube tramitar o projeto até agora, hora em que estamos aprovando-o.

Parabenizo também cada um de vocês, estudantes, por essa

bolsa auxílio-enfermagem. Ela é fundamental. A mudança na lei faz com que

haja uma adequação no novo currículo e que vocês possam receber essa

bolsa tão importante. Sabemos o quanto ela é importante para que cada um

de vocês possa estudar com tranquilidade, com dignidade, mas ela é muito

mais importante para a sociedade do Distrito Federal, que passa, com essa

lei, a ter melhores condições de saúde, necessidade básica da nossa

população.
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Também quero dizer que é com muita honra que, hoje, votarei

um projeto de minha autoria e de autoria do Deputado Aguinaldo de Jesus,

que determina que em todos os órgãos públicos do Distrito Federal seja feita

a contratação de estagiários da rede pública de ensino médio e universitário.

Eu tinha um projeto tramitando nesta Casa, assim como o Deputado

Aguinaldo de Jesus. Juntamos os dois projetos e fizemos um substitutivo.

Hoje os estudantes sairão vitoriosos, quer pelo projeto da Deputada Lúcia

Carvalho, a qual parabenizo mais uma vez, quer peio projeto de minha

autoria e da autoria do Deputado Aguinaldo de Jesus.

Parabéns a vocês.

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Continua em

discussão o Projeto de Lei n° 2.112/01. (Pausa.)

Não mais havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão;

os que forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O projeto foi aprovado com a presença de 13 Parlamentares.

A matéria segue a tramitação regimental.

Com a palavra, para declaração de voto, a Deputada Lúcia

Carvalho.

DEPUTADA LÚCIA CARVALHO (PT. Para declaração de voto.

Sem revisão da oradora.) - Sr. Presidente, Srs. Deputados, tivemos, neste

momento a aprovação do projeto em primeiro turno. Ainda faltam o segundo

turno e a redação final. Portanto, solicito ao Deputado Edimar Pireneus que
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submeta a apreciação do projeto em segundo turno e redação final

imediatamente, porque os estudantes estão ansiosos por saírem daqui com

uma lei nas mãos, podendo noticiar aos outros alunos, que não puderam

estar aqui, que vocês retribuirão isso com qualidade de trabalho nos nossos

hospitais.

Agradeço à Deputada Maninha, médica, incentivadora do projeto;

ao Deputado Rodrigo Rollemberg, que deu parecer favorável; ao Deputado

Renato Rainha, que é um estimulador de boas ideias nesta Casa e colabora

com novas ideias; ao Deputado Jorge Cauhy, que é um defensor da Saúde

e, sem dúvida, vai querer que vocês estejam lá no Lar dos Velhinhos, onde

S.Exa. desenvolve uma obra social muito importante; ao Deputado João

Carlos, de Sobradinho; à Deputada Anilcéia Machado; ao Deputado Wilson

Lima, meu parceiro sempre presente em plenário; ao Deputado Xavier; ao

Deputado Aguinaldo de Jesus; ao Deputado Wasny de Roure, meu parceiro

de partido, apoiador de nossas ideias, e ao Deputado Edimar Pireneus, que

está presidindo neste momento a sessão, é Líder do Governo e tem o papel

importante de viabilizar este projeto para que o Governador entenda a

necessidade da mudança na lei, que será apenas uma adequação - vocês

tiveram o curso de Enfermagem modificado em semestre e também na

nomenclatura, mas a qualidade de trabalho que vocês já vinham prestando

vocês darão continuidade, agora em dobro!

Na verdade, é esta a retribuição que se faz quando somos

atendidos em nossas reivindicações: trabalhar bem para o público para o

qual estamos sendo formados, que é o povo de Brasília, que vocês dos
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hospitais estarão atendendo. Como é fundamental, quando chegamos

fragílizados no espaço de trabalho de vocês, recebermos o atendimento não

só material, mas com carinho e a atenção.

Portanto, este projeto valoriza o profissional e vocês jovens, que

são de fato o futuro, têm de ser incentivados com projetos concretos de

gratuidade, de incentivo, e é isso que vocês estão recebendo desta Casa.

Agradeço ao Deputado Gim Argello, Presidente da Câmara

Legislativa, que nos ajudou também na aprovação deste projeto.

A todos, um abraço!

Muito obrigada pela presença e que vocês lutem para outras

conquistas acontecerem. O gabinete n° 12 está à disposição!

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - A

Presidência vai encerrar os trabalhos, convocando sessão extraordinária a

realizar-se imediatamente após esta, para apreciação, em segundo turno, do

Projeto de Lei n° 2.112, de 2001, e do Projeto de Lei n° 2.193, de 2001.

Está encerrada a sessão.

(Levanta-se a sessão às 16h52min.)


